
1．調査目的

▷　学修時間・学修行動を把握するためのポイント
　① 単位認定に係る授業時間外の学修時間『授業課題や準備学習・復習をする時間』

   ▶【参考】 本学で定めている単位認定（1単位）に必要となる学修時間（参照：学部履修ガイド）

    ＜講義＞        授業 15 時間 ＋ 予習・復習 30 時間

    ＜演習・ゼミ＞     授業 30 時間 ＋ 予習・復習 15 時間

    ＜実験・実習・実技＞  授業 45 時間  

　② 大学として把握に努める学修時間『授業に関連しない勉強をする時間』

２．調査対象

 一年生調査 ： 全学科1年次学生

 上級生調査 ： 全学科2年次学生～卒業年次学生

※卒業年次学生（獣医学科：6年次、その他学科：4年次）

※2021年度以降は、全学科全学年次を対象にした。

３．調査期間

 令和6（2024）年11月1日（金）～令和6（2024）年11月29日（金）

４．調査方法

 WEB上のアンケートフォーム（Google Forms）を使用した記名調査。

 大学IRコンソーシアム「2024年度学生調査」の共通調査項目を使用。

５．回答状況

■年度別調査対象・回答状況

※休学者、退学者は対象者数から除く。

【参考】大学IRコンソーシアム学生調査 回答状況

 

麻布大学　学部学生の学修時間・学修行動について

(令和6（2024）年度 麻布大学在学生調査結果から）

麻布大学教務・学生支援課

令   和   7   年   9   月

年度 2022 2023 2024

上級生

1年次 卒業年次以外 卒業年次 1年次 卒業年次以外 卒業年次 1年次 卒業年次以外 卒業年次

対象者数(人) 534 1,269 486 609 1,255 459 577 1,353 433

回答者数(人) 489 1,032 439 572 1,102 420 538 1,209 388

回答率(%) 91.6 81.3 90.3 93.9 87.8 91.5 93.2 89.4 89.6

上級生上級生

参加校数(校)
回答件数

(共通調査ﾃﾞｰﾀ)(件)

一年生調査

2022 61 37,448

2023 55 38,536

2024 53 29,715

上級生調査

2022 61 46,875

2023 55 42,126

2024 55 40,415
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５．回答状況

■一年生調査 ■上級生調査

※休学者、退学者は対象者数から除く。

※休学者、退学者は対象者数から除く。

6．調査項目

Ⅰ．『授業課題や準備学習、復習をする時間』

 【設問】問6-B̲あなたは次の活動に「1週間あたり」どのくらいの時間を費やしましたか。

  　　　　→『授業時間外に、授業課題や準備学習、復習をする時間』

 【回答】1) 全然ない 2) 1時間未満 3) 1-2時間 4) 3-5時間 

               5) 6-10時間 6) 11-15時間 7) 16-20時間 8) 20時間以上【単一選択】

Ⅱ．『授業に関連しない勉強をする時間』

 【設問】問6-C̲あなたは次の活動に「1週間あたり」どのくらいの時間を費やしましたか。

      →『授業時間外に、授業に関連しない勉強をする時間』

 【回答】1) 全然ない 2) 1時間未満 3) 1-2時間 4) 3-5時間 

               5) 6-10時間 6) 11-15時間 7) 16-20時間 8) 20時間以上【単一選択】

学科 学年
対象者数

(人）

回答者数

(人)

回答率

(%)

獣医学科 1 144 128 88.9

獣医保健看護学科 1 77 77 100.0

動物応用科学科 1 145 137 94.5

臨床検査技術学科 1 84 78 92.9

食品生命科学科 1 49 48 98.0

環境科学科 1 78 70 89.7

計 577 538 93.2

学科 学年
対象者数

(人）

回答者数

(人)

回答率

(%)

獣医学科 2 161 137 85.1

3 148 121 81.8

4 132 123 93.2

5 154 134 87.0

6 132 123 93.2

動物応用科学科 2 161 150 93.2

3 132 116 87.9

4 120 108 90.0

臨床検査技術学科 2 123 114 92.7

3 100 95 95.0

4 75 64 85.3

食品生命科学科 2 57 51 89.5

3 42 36 85.7

4 57 47 82.5

環境科学科 2 77 72 93.5

3 66 60 90.9

4 49 46 93.9

計 1,786 1,597 89.4

（卒業年次のみ） 計 433 388 89.6
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7．まとめ

Ⅰ．『授業課題や準備学習・復習をする時間』

▶回答内訳による経年比較

＜全学科＞

　【1年生調査】

  

　【上級生調査】
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▶ 理系大学(大学IRコンソーシアム加盟大学)傾向
2022年度以降、「授業課題や準備学習・復習をする時間」は減少傾向にあり、2024年度も前年度から減少した。
【参考】学習時間3時間以上の割合(1週間あたり) → (2022)70.8%、(2023)66.4%、(2024)65.9%

▶ 直近3年間で、大学全体（=全ての学科合計）の学修時間3時間以上（1週間あたり）の割合は理系大学を下回っている。

▶ 理系大学(大学IRコンソーシアム加盟大学)傾向
2022年度以降、「授業課題や準備学習・復習をする時間」はほぼ横ばい。
【参考】学習時間3時間以上の割合(1週間) → (2022)64.1%、(2023)63.7%、（2024)62.8%

▶ 直近3年間で、上級生(2~6年次)大学全体の学習時間3時間以上（1週間あたり）の割合は理系大学を下回っている。
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7．まとめ

Ⅱ．『授業に関連しない勉強をする時間』

▶回答内訳による経年比較

【1年生調査】

【上級生調査】
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▶ 2024年度実績では、大学全体の約72%以上が「授業に関連しない勉強」をしており（「全然ない」以外の合計）、
理系大学(大学IRコンソーシアム加盟大学)をやや上回っている。

▶ 2024年度実績では、大学全体の約78%以上が「授業に関連しない勉強」をしており（「全然ない」以外の合計）、
理系大学(大学IRコンソーシアム加盟大学)をやや下回っている。
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